



再学习 再调研 再落实 ——在全方位推动高质量发展超越中谱写“晋江经验”新篇章

规模更大 品类更全 内涵更丰富 第四届中国(晋江)国际家装建材博览会开幕

本报记者 许洋洋

本报讯 昨日上午,第四届中国(晋江)国际家装建材博览会开幕。中国建筑卫生陶瓷协会会长缪斌,中国国际商会会展部部长郭英,福建省商务厅副厅长、一级巡视员黄娜恩,泉州、晋江市领导刘文儒、肖汉

辉、张文贤、林仁达、许宏程、李自力、叶荣宗参加活动。泉州市委常委、晋江市委书记刘文儒在致辞中表示,国际家装建材博览会规格品质逐年提升,展商遍布世界各地,影响力、品牌效应不断扩大。本届家博会将是一场亮点纷呈、精彩纷呈的家装建材行业盛会,晋江将秉承一贯服务理念,坚持“不叫不到、随叫随到、服务周到、说到做到”,竭诚提供更加细致周到、优质高效服务,为企业创造更好的营商环境,希望社会各界能继续关心、支持晋江发展建设,多到晋江参观考察,投资兴业,共谋发展。

据悉,第四届家博会开展时间为4月1日至4月3日,展览面积2万平方米,共设置1007个展位,有福建、广东、江西、山东等各大产区的建陶产品,以及定制家居、新材料、机械等建材产业链代表性产品参展,展出范围涵盖瓷砖、岩板、地铺石、木纹砖、智能厨卫及定制家居产品等,共展建材的全要素。记者了解到,今年,晋江对家博会进行全面升级,深化线上、线下“双线融合”,不仅规模扩大,而且品类更全、内涵更丰富。家博会主会场首次移师至晋江国际会展中心,它是全省第三大会展中心。此外,本届展会依托互联网技术,精心打造省内首个完整VR线上专业展会,为广大参展商、采购商提供更高水平、更全类别、更新体验的展示平台。

第18届世中运2021年10月16日-23日在晋江举办



“晋江新闻网”学习强国号昨上线试运行

晋江新闻网记者 陈子汉

本报讯 昨日,“晋江新闻网”学习强国号开始上线试运行。据了解,这是晋江市第一个上线的学习强国号。该学习强国号由晋江新闻网负责运营。晋江新闻网由晋江市委、市政府主管,晋江市委宣传部和晋江经济报社共同主办,是经福建省政府新闻办批准的晋江市唯一官方新闻网站。晋江新闻网及时、准确、权威地发布晋江资讯,是海内外数百万晋江人、新晋江人和各地关心晋江的人士了解晋江的重要窗口,也是“晋江经验”和晋江经济社会发展的重要展示平台。“晋江新闻网”学习强国号开设“晋江聚焦”“晋江产业”“晋江人文”等栏目,通过文字、图片、视频等形式,全方位、多角度提供内容权威、形式多样的新闻资讯,将成为弘扬“晋江经验”、展示晋江魅力、讲述晋江故事、传递晋江声音的又一重要平台。看这里,知晋江。订阅“晋江新闻网”学习强国号,还能加分哦!期待您的订阅、分享和点赞!



筑牢三道防线 守护平安清明 晋江市领导检查清明文明祭扫和森林防火工作

本报记者 李玲玲

本报讯 昨日上午,晋江市市长张文贤带队检查清明文明祭扫和森林防火工作情况。来到紫帽山紫湖村登山入口设卡点,工作人员正有序检查上山车辆和人员,防止市民将火种、危险品带上山。在现场,张文贤仔细察看路口设卡、装备配备、人员值守等情况,详细了解防火宣传、设卡检查、巡查劝导等工作落实情况。张文贤指出,清明节期间祭扫活动频繁,森林防火形势严峻、责任重大,容不得半点松懈。各镇(街道)、村(社区)和相关部门要高度警惕,压实责任,强化各项综合防控措施落实,确保清明祭扫安全、文明、有序。



一路风景 一路惊喜

昨日下午4时,记者驱车来到沿海大道景观线“自然田野段”,只见成片的美丽月见草仿佛成了一片粉色海洋,微风吹过,花瓣翩翩起舞。

据了解,沿海大道景观线项目是泉州生态连带的示范性项目之一,已于今年2月建设完成。建设范围北起晋江大桥,南至泉州湾跨海大桥北侧,经过陈埭镇、西滨镇,绿化总面积约70公顷。项目遵循城镇自然山水脉络,用绿道串起山林、水体、湿地、田园等自然资源,打造“春夏秋冬四季生长”的全季景观。

本报记者 沈茜 秦越 文图

张文贤要求,要筑牢群众宣传教育防线,加大宣传力度,推动文明祭扫、森林防火宣传家喻户晓,增强群众防火意识,对违反森林防火禁令的违法行为,依法从严从重查处,形成警示震慑;要筑牢上山祭扫管控防线,加大设卡检查力度,严禁携带火种进山入林,从源头上杜绝火灾隐患;要筑牢山林巡查监管防线,落实落细村(社区)网格化管理责任,加大巡查执法力度,备足备齐防火物资,确保一旦遇到火情及时处置,打早打小,防患于未然。

当天,张文贤一行到华表山脚田社区扑坑水库设卡点、灵源山山兜村姑苏宫设卡点等地进行了实地检查。晋江市领导张淑语参加活动。

晋江市疾控中心倡议 错峰出行文明祭扫

本报记者 李玲玲

本报讯 清明节是祭奠先人寄托哀思的传统节日。当前,新冠肺炎疫情尚在流行,大规模的人员流动会增加新冠肺炎传播的风险。为保障广大市民朋友身体健康,避免因人员聚集引发病毒传播和交叉感染,晋江市疾控中心发起清明节健康文明祭扫倡议书。

据悉,今年清明节祭扫,市民到殡葬服务机构需提前预约,按照预约的时间和人数错峰出行。市民可登录“晋江经济报”“晋江新闻网”微信公众号进行网上预约和祭扫。祭扫时,要落实佩戴口罩、测量体温、查验健康码等疫情防控措施。提倡以敬献鲜花、系黄丝带、挂红布条等方式从简祭扫。

值得一提的是,入境人员要配合相关部门落实14+7天医学观察、健康监测和当天及第7、14、21天共四次核酸检测,必要时增加血清抗体检测。此外,目前,晋江市已全面启动新冠病毒疫苗免费接种工作,市民朋友应积极配合所在乡镇政府的安排,到辖区内的新冠病毒疫苗接种门诊进行接种。

全国城市传播百强榜 晋江位列第三

本报记者 张华玲

本报讯 近日,2021年全国城市传播热度排名发布会在人民日报社举办。晋江市上榜2021年全国城市传播百强榜(县级市百强榜),排名第3位。

近年来,晋江市推出了一大批主题鲜明、特色浓郁的新媒体作品,为各项工作的顺利开展营造了良好氛围。2020年,面对来势汹汹的新冠肺炎疫情,晋江第一时间将准确的疫情信息、科学的防控知识、权威的政策措施通过各种平台传递到千家万户,为抓好疫情防控工作提供有力舆论支持。

作为市(县)域研究最为权威的排行榜之一,该榜单是由中国城市品牌评价项目组、中国城市报社联合清华大学国家形象传播研究中心,根据国家统计局和微热点大数据研究院数据及相关标准,对全国261个地级市(不含省会以上城市)、393座县级市最近一年(2020年2月13日至2021年2月12日)有关数据进行标准化计算而得出的。

中国城市报社副总经理、清华大学国家形象传播研究中心智库专家常亮表示,上榜城市有以下特点:城市经济、社会、政治、文化、生态协调发展,为宣传提供了丰富素材。上榜城市媒体守正创新,工作出彩。

榜单显示,全国传播百强榜前十名的县级市分别是义乌市、常熟市、晋江市、巢湖市、江阴市、文昌市、敦煌市、浏阳市、张家港市、诸暨市。



清明假期阴天为主 注意用火安全



昨日清晨,大雾笼罩的世纪大道。

本报记者 张茂霖 秦越 文图

昨天清晨,晋江市部分镇街出现能见度低于200米的大雾天气。晋江气象台于6时14分发布了大雾橙色预警信号。白天,随着温度的升高,能见度逐渐转好,天气以阴天为主,午后各镇街最高气温普遍在25℃-27℃。瑞雪从晋江气象台了解到,未来三天,晋江以阴天为主,气温较高,夜晨能见度较低,大家要注意低能见度给清明出行带来的不利影响。此外,近期森林火险气象等级较高,祭扫期间大家要注意用火安全。

今天阴转多云,21℃-30℃,沿海西南风转偏南风3-4级;明天阴转多云,20℃-30℃,沿海东北风3-4级;后天阴,19℃-26℃,沿海东北风4-5级、阵风6级。

在服务和融入新发展格局上展现更大作为 ——习近平总书记来闽考察重要讲话在晋江引发热烈反响

本报记者 柯国笠 柯雅雅 阙杨娜 蔡明宣

习近平总书记近日在福建考察时强调,要在服务和融入新发展格局上展现更大作为。

在“十四五”开局之年,面对新发展格局,聆听习总书记的殷切嘱托,晋江党政干部倍感振奋。大家纷纷表示,要以科技创新为抓手,推动各要素改革,努力服务和融入经济社会新发展格局,说干就干、干就干成,用实际行动和优异成绩庆祝建党100周年。

习总书记在考察时强调,要坚持系统观念,找准在服务和融入构建新发展格局中的定位,优化提升

产业结构,加快推动数字产业化、产业数字化。

在晋江三创园,晋江市委、市政府围绕传统产业转型升级需求,着力打造产业科创服务平台,重点引入中科院、中纺院等8家公共研发平台,复旦大学张江研究院项目已签订落地“双基地”合作框架协议。

“习总书记的话语催人奋进。为更好地服务和融入新发展格局,三创园着力构建创新平台,集约创新要素,推动优势产业转型升级,在‘双循环’中赢得先机,占得优势,取得成绩。”晋江市三创园相关负责人表示,立足园区双创企业需求,晋江产业所需,结合晋江市“工改工”、智能装备制造产业园规划,三创园未来将新拓

3至5个产业专业孵化器,加速空间。

数据显示,目前,三创园促成34家入园企业与48家国内高校合作50个产学研项目,已产生效益2100万元;促成37家入园企业与本地107家企业合作124个项目,已产生效益5390万元;17家入园企业已实现产业化落地,总投资额达9.87亿元;协助18家企业获得融资达4.3亿元,11家企业在海峡股权交易中心挂牌,8家企业筹备上市。

作为最早一批落地晋江的“国字号”平台,中国皮革和制鞋工业晋江研究院(以下简称“中鞋晋晋院”)展现其在制造产业集群区的大作为。

“去年服务企业520多家,完成的制鞋、制革科技成果在30多家企业得到推广应用。”中鞋晋晋院副院长尹

岳涛告诉记者。该研究院还牵头组建福建省第一个国家级产业技术创新战略联盟,涵盖高校、科研机构、企业等单位,促进产业链协同创新。

紧抓科技创新,构建新发展格局,要继续用足用好改革关键招。

“习近平总书记的重要讲话让我们深受启发。”晋江市数字中心有关负责人表示,将认真学习领会习近平总书记来闽考察时的重要讲话精神,坚持创新的核心地位,从加强部门业务系统共享、完善信息管理系统管理机制、拓展智慧城市应用领域、打造大数据产业平台等多个领域,做好“数字晋江”建设保障工作,营造有利于加快数字经济发展的良好生态环境。

战略布好局,关键处落子。要加快有利于提高资源配置效率的改革,有利于提高发展质量和效益的改革,在构建新发展格局中实现更大作为。

“听了习近平总书记的重要讲话,我们备受鼓舞,将把重要讲话精神转化为推动工作的强大动力,在服务和融入新发展格局上展现更大作为。”晋江市自然资源局局长蔡清渠表示,聚焦晋江市委、市政府“四个年”活动,晋江市自然资源局将围绕加快建设国际化创新型品质城市这一总体功能定位,在拓展产业空间、提升城市品质、提高服务水平三个方向同步发力,实施若干专题攻坚行动,为经济社会发展提供高质量的自然资源要素保障。